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ВСТУП


Актуальність теми. Прагнення України до інтеграції в Європейський Союз нерозривно пов’язане не тільки з приведенням вітчизняного законодавства до світових стандартів, а й із вирішенням проблем правозастосування та правоохорони прийнятих норм права. Однією з них є ефективна боротьба із митними правопорушеннями в Україні.
Велика кількість експортно-імпортних операцій, різке посилення міграційних процесів призвели до чималого об'єму іноземних товарів в Україні, а економічна криза, зменшення виробництва та, як наслідок, зростання цін призвели до залучення значної частини громадян у протиправне переміщення товарів через митний кордон. Ці явища не обійшли і країн світу, залишившись одним з головних дестабілізуючих чинників зовнішньої політики України, що за своїми масштабами, обсягами та наслідками негативно впливає на розвиток національної економіки, її стратегічних галузей.
На митні органи України як на правоохоронні органи  держави покладені функції щодо забезпечення економічної безпеки країни, проведення митного контролю, пов’язаного з виявленням і припиненням митних правопорушень, запровадження ряду програм,  завдань, вдосконалення практики боротьби з ними.
Дані цілі неможливо реалізувати в рамках економічної, політичної ізоляції держави, вони передбачають необхідність взаємодії держав на міжнародно-правовому рівні. Така взаємодія знайшла своє вираження в ефективних формах співробітництва у сфері профілактики, розслідуванні та припиненні митних правопорушень: наданні допомоги; обміні інформацією; проведенні контролюючих поставок; обміні досвідом шляхом форумів, робочих зустрічей, навчальних тренінгів; створенні регіональних центрів у рамках діяльності міжнародних організацій; запровадження сучасних інформаційних митних технологій.


Існуючі масштаби порушень митних правил вражають своїми обсягами та способами здійснення. За даними Державної фіскальної служби України збільшується злочинність у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, зброї та боєприпасів, незаконне використання яких призводить до збагачення нелегальних збройних формувань, наркоторговців та окремих громадян.
Це спонукає як органи центральної виконавчої влади так і силові структури шукати нові методи боротьби та впливу на дане явище саме шляхом міжнародного співробітництва, впровадженням програм модернізації, обміну досвідом митних служб.
Дослідження окремих аспектів проблеми міжнародного митного співробітництва в сфері боротьби з контрабандою здійснювалися в працях багатьох вітчизняних і зарубіжних авторів, зокрема: В. І. Бурлака, О. В. Сєрих, Є. В. Додіна, О. В. Козаченко, Н. А. Мирошниченко, С.М. Перепьолкіна, В. Ягодинського, О.Р. Авдєєва, С.В Капітанець, С. В. Ківалова, В.М. Шевчука.
Мета і задачі дослідження. Метою даної роботи є вивчення теоретичних і практичних основ боротьби з порушенням митних правил, дослідження правового регулювання міжнародного митного співробітництва, а також виявлення проблемних аспектів та пропонування шляхів удосконалення протидії цим правопорушенням.
Для досягнення поставленої мети, що визначає зміст дослідження, в роботі було передбачено вирішити наступні основні задачі:
1. висвітлити зміст і класифікацію митних правопорушень в Україні;
1. визначити відповідальність, передбачену за митні правопорушення;
1. розкрити  форми  співробітництва  такі  як  приєднання  до  міжнародних угод, обмін інформацією та досвідом, проведення контрольованих поставок;
1. проаналізувати  стан,  структуру  та  динаміку  митних  правопорушень  в Україні;


1. висвітлити  окремі  проблеми  попередження  митних  правопорушень  та запропонувати шляхи їх вирішення.
Об'єктом магістерської роботи є суспільні відносини в сфері співробітництва держав щодо припинення митних правопорушень і організації боротьби з ними.
Предметом дослідження є співробітництво держав  щодо попередження, виявлення, припинення і розкриття митних правопорушень.
Методи дослідження. Методологічним підґрунтям магістерського дослідження є сукупність методів і прийомів наукового пізнання. Відповідне застосування загальнонаукових та спеціально-наукових методів сприяло досягненню мети дослідження й беззаперечній науковій достовірності та аргументованості отриманих результатів. Діалектичний метод дозволив всебічно дослідити й визначити поняття та сутність митних правопорушень (1.1). З’ясуванню їх місця в системі адміністративного процесу сприяв системно-структурний метод (1.1), який також дозволив запропонувати авторський спосіб класифікації митних правопорушень (1.2). Дослідити інститут відповідальності в ході написання роботи нам допоміг формально- логічний метод (1.3), а на основі функціонального методу та нормативно- логічного аналізу визначено форми міжнародного співробітництва в сфері боротьби з митними правопорушеннями, такі як приєднання до міжнародних конвенцій (2.1), обмін інформацією та досвідом (2.2), контрольовані поставки (2.3). При дослідженні статистичних даних щодо вчинених порушень митних правил використовувався статистичний та графічний методи для наочності показників, що кількісно характеризують порушення митних правил (3.1). Метод спостереження і аналізу в свою чергу дозволив висвітити окремі проблеми попередження митних правопорушень та запропонувати шляхи їх вирішення (3.2). Застосування методів моделювання, аналізу та синтезу в ході написання магістерської роботи дозволили сформулювати пропозиції щодо удосконалення чинного законодавства.


Наукова новизна одержаних результатів полягає в тому, що робота є комплексним дослідженням  міжнародного співробітництва у сфері боротьби з митними правопорушеннями. В результаті проведеного дослідження сформульовано низку нових наукових положень та висновків. Основні з них такі:
1. вперше запропоновано вирішення проблеми захисту прав інтелектуальної власності при переміщенні товарів через митний кордон України шляхом взаємодії Державної служби інтелектуальної власності та Державної фіскальної служби; запровадження єдиного реєстру зброї та боєприпасів які застосовуються в зоні АТО з метою їх обліку та притягнення осіб до відповідальності за використання такої зброї поза зоною АТО;
1. вперше надана власна оцінка формам співробітництва та окреслені шляхи їх удосконалення;
1. удосконалено поняття «митне правопорушення», запропоновано власну їх класифікацію;
1. дістали подальшого розвитку аналіз стану, структури та динаміки митних правопорушень та досліджено їх причини.
Структура роботи. Магістерська робота складається зі вступу,  трьох розділів, висновків, переліку використаних джерел. Повний обсяг роботи становить 130 сторінок комп'ютерного тексту і включає схеми та таблиці.
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Дослідивши питання міжнародного співробітництва у сфері боротьби з митними правопорушеннями, за допомогою аналізу норм чинного митного, кримінального та адміністративного законодавства, порівняв дані норми з аналогічними у зарубіжних країнах, ми прийшли до таких висновків:
1. Зазначено, що митні правопорушення являють собою протиправні незаконні переміщення товарів, транспортних засобів через митний кордон поза державним контролем, за які національним законодавством передбачена відповідальність. Їм притаманні такі ознаки як протиправність (порушення конкретної митно-правової норми), дія чи бездіяльність (акт зовнішнього ставлення особи до реальної дійсності, суспільства чи держави), винність (психологічне ставлення особи до вчиненої дії чи бездіяльності та її наслідків), караність (передбачена відповідальність національним законодавством за вчинене порушення), антигромадська спрямованість (завдання або створення загрози заподіяння шкоди об’єктам правової охорони).
1. Констатовано, що з метою вдосконалення діяльності митних органів та розробки нормативно-правових важелів впливу, митні правопорушення можуть бути класифіковані за певними критеріями. Підтримуємо позицію Європейського союзу, яка прямує до розмежування порушень митних правил на три категорії: 1) ті, що караються незалежно від наявності вини, так звані
«strict liability infringements»; 2) ті, що потребують доведення грубої необережності; 3) ті, що потребують доведення умислу. Відповідна класифікація митних правопорушень за ознаками суб’єктивної сторони складу має практичне значення при виборі виду та меж адміністративного стягнення і покликана розмежувати розмір відповідальності залежно від того, яка форма вини (умисел або необережність) мала місце.


1. Встановлено особливості кримінальної, адміністративної та дисциплінарної відповідальності за порушення митного законодавства. Кримінальна відповідальність за скоєння контрабанди посягає саме на відносини, що забезпечують особисту та громадську безпеку осіб з огляду на категорії товарів, незаконне переміщення яких через митний кордон України кримінально карається.
1. Пропонуємо запровадити адміністративну або, як альтернативу, фінансову відповідальність юридичних осіб з метою уніфікації національного законодавства до міжнародних стандартів країн Європейського союзу та поліпшення бізнес-ринку для іноземних компаній-декларантів в Україні.
1. Визначено, що дисциплінарна відповідальність посадових осіб митних органів наступає за порушення службової дисципліни, зокрема невиконання або неналежне виконання нею своїх службових обов’язків, перевищення повноважень, порушення обмежень і заборон, установлених законодавством з питань проходження служби в митних органах, або вчинення інших дій, які дискредитують не тільки посадову особу митної служби, а й митну службу України. Пропонуємо надати повноваження щодо накладання стягнень на посадових осіб митних органів міжнародному митному наглядачу як особі з відповідними знаннями національного законодавства, в повноваження якої входило б складання відповідних протоколів та нагляд за дотриманням міжнародних угод, згода на обов’язковість яких надана Верховною Радою України.
1. Переконані, що вид та розмір відповідальності повинен залежати від наявності таких обставин: серйозності та тривалості порушення; розміру заподіяної шкоди; належності товарів, щодо яких допущено порушення до товарів, вилучених або обмежених у цивільному обороті, вільно обертаючих; наявність пом’якшуючих або обтяжуючих обставин; наявність у порушника статусу Авторизованого економічного оператора; навіть співпраця правопорушника с митними органами.


1. За роки незалежності Україна приєдналась та імплементувала до національного законодавства положення ряду міжнародних конвенцій: Міжнародну конвенцію про спрощення та гармонізацію митних процедур від 18.05.1973 р., Міжнародну конвенцію про взаємну адміністративну допомогу у відверненні, розслідуванні та припиненні порушень митного законодавства від 09.06.1977 р., Конвенцію ООН проти транснаціональної організованої злочинності від 15.11.2000 р., Конвенцію Організації Об’єднаних Націй про боротьбу проти незаконного обігу наркотичних засобів і психотропних речовин від 20 грудня 1988 р., Угоду про торговельні аспекти прав інтелектуальної власності від 15.04.1994 р., тим самим уніфікувавши митні процедури та порядок надання взаємної адміністративної допомоги.

1. Проведене дослідження підтверджує, що важливою складовою міжнародної адміністративної допомоги у протидії з митними правопорушеннями виступає інформаційний обмін та обмін досвідом в організації та діяльності митних адміністрацій країн. Інформаційне забезпечення дає можливість отримати інформацію щодо нових методів запровадження митного законодавства, нових засобів, способів та схем вчинення митних правопорушень, осіб, котрі їх вчинили та будь-які інші дані, що можуть допомогти митним органам аналізувати ризики у здійсненні митного контролю, а обмін досвідом в свою чергу дозволяє виявити будь-які передумови вчинення правопорушень, розкрити незаконні схеми порушення митного законодавства та застосовувати єдині міжнародні стандарти.

1. Обґрунтовано, що контрольована поставка як форма міжнародного співробітництва являє собою систему оперативно-розшукових заходів, адміністративно-процесуальних та слідчих дій, направлених на припинення обігу товарів, предметів, речовин та затримку осіб, причетних до їх незаконного транспортування, якщо іншими засобами досягти цього неможливо. Для ефективного практичного втілення міжнародних контрольованих      поставок      нами      запропоновані      наступні      шляхи


вдосконалення: впорядкування та закріплення суб’єктів міжнародного співробітництва у сфері оперативно-розшукової діяльності; регламентації взаємовідносин оперативних підрозділів України та представників правоохоронних та митних органів іноземних держав шляхом запровадження єдиної інструкції щодо проведення контрольованих поставок; закріплення в такій інструкції організацію та тактику її проведення, відповідальність посадових осіб оперативних підрозділів, можливі схеми перехоплення вантажів та затримання осіб, перелік заборонених прийомів з боку підрозділів та ін.; впровадження міжнародного митного наглядача у сфері оперативно-розшукової діяльності в якості координатора дій під час проведення спеціальних операцій за участі оперативних підрозділів кількох державних органів, що здійснюють таку діяльність; висвітлення питання фінансового забезпечення проведення контрольованої поставки в разі необхідності.

1. Про розповсюдження проявів порушення митних правил в Україні можна скласти уяву на підставі аналізу статистичних даних митних органів. Так, за 2017 рік було виявлено митних правопорушень на 9 047 тис. більше, ніж у 2016 році, а показник за лише 6 місяців 2018 року становить 69,5% кількості митних порушень минулого року. В результаті, за перший квартал 2018 року до державного бюджету України надійшло рекордні 9, 47 млрд грн., що свідчить про зростання порушень митних правил.

1. Найбільшу питому вагу у структурі предметів контрабанди протягом 6 місяців 2018 року займали промислові товари (43,6%). Контрабанда транспортних засобів займає друге місце на загальну суму 109, 3 млн гривень, на відміну від 53,6 та 53,2 млн гривень за 2016 та 2017 роки відповідно. Статистичні дані щодо вилучених продовольчих товарів упродовж 6 місяців 2018 року складають 66,51 млн гривень, що на 2, 49 млн більше ніж за цілий 2016 рік та на 1,29 млн менше за показник 2017 року. Найменша частка припадає на валюту – 11,1%, але наявність офшорних зон


надають відповідним порушенням високий рівень латентності, а внаслідок цього статистичним даним обмежену практичну цінність щодо реальної їх кількості.
1. Проведене дослідження підтверджує, що діюче митне законодавство не позбавлене недоліків стосовно нормативного регулювання порушень митних правил. Розв’язання проблеми недостатнього захисту прав інтелектуальної власності при переміщенні товарів через митний кордон України можуть вирішити спільні дії Державної служби інтелектуальної власності та Державної фіскальної служби шляхом направлення першими відомостей до митного реєстру прав інтелектуальної власності ДФС.
1. З метою всебічного використання IT-технологій як елементу попередження і виявлення митних правопорушень, пропонуємо автоматизувати внутрішні процедури діяльності ДФС; оснащити митні порти, склади, пункти пропуску сучасними технічними засобами відповідно до світових стандартів та міжнародного досвіду; долучитись до іноземних автоматизованих інформаційних систем.
1. Констатовано, що швидкий розвиток інформаційних технологій стрімко впливає на всі сфери життєдіяльності людини, не оминаючи при цьому незаконний обіг наркотичних засобів, психотропних речовин та прекурсорів. Мережа Інтернет в XXI сторолітті виступає майданчиком саме незаконного їх обігу. Пропонуємо вирішити проблему шляхом запровадження, відповідно до міжнародних стандартів, механізму блокування чи обмеження доступу до Інтернет ресурсів, через які вчиняються кримінальні правопорушення чи де є заборонений контент; встановлення єдиного органу або оперативного підрозділу, в компетенцію посадових осіб якого б входило блокування таких сайтів за власною ініціативою та ініціативою оперативних підрозділів, а також фізичних осіб, які мали б можливість в телефонному або онлайн режимі сповістити про знайдені протиправні  сайти;  проведення профілактичних  бесід  в освітніх  закладах,


пропагування здорового способу життя в державних та приватних установах, адже активні користувачі мережі Інтернет – молоде населення.
1. Аналізуючи міжнародний досвід в сфері використання інформаційних технологій з метою виявлення, запобігання та припинення митних правопорушень, вважаємо застосування ДФС технічних засобів митного контролю таких як металодетектори, доглядові дзеркала, технічні ендоскопи, відеоскопи, доглядові щупи недостатньо для виявлення та припинення порушень у сфері митного законодавства. Позитивним є досвід Європейського бюро з боротьби із шахрайством (OLAF), яке запровадило та активно використовує електронну систему Fraud Notification System (FNS) для анонімних повідомлень про підозрілі випадки митних правопорушень. Сайт https://fns.olaf.europa.eu/ доступний для користувачів будь-якою мовою країн ЄС. Важливою особливістю FNS є те, що користувацький інтерфейс дає змогу вступити в діалог зі слідчими в онлайн-режимі. Також вбачаємо новаторство в досвіді Індії, яка розробила систему Інтернет-трекінгу ARTS (Automatic Recordation and Targeting for IPR Protection) для виявлення підробленої продукції. З упровадженням цього інструменту компанії можуть відправляти через Інтернет свої скарги про порушення прав інтелектуальної власності, завантажувати зображення справжніх товарів і торговельних марок.
Ми сподіваємося, що наше дослідження створить добре підґрунтя для вдосконалення боротьби з контрабандою і порушеннями митних правил, що призведе до зменшення її показників на національному ринку, і мінімізує шкідливий вплив на економіку нашої країни та на якість життя населення.
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